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ІНСТИТУЦІЙНИЙ ВПЛИВ МСФЗ НА ФІНАНСОВО-

ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ 

 

У сучасних умовах відновлення економіки України та посилення 

євроінтеграційних процесів ключовим інституційним елементом виступають 

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ). Актуальність дослідження 

зумовлена необхідністю системної оцінки наслідків впровадження МСФЗ в 

Україні. Метою дослідження є оцінка інституційного впливу впровадження 

МСФЗ та структурні елементи фінансово-економічного розвитку України, а 

також розробка рекомендацій щодо посилення цього впливу в контексті 

європейської інтеграції. 

Дослідження базується на наукових працях вітчизняних науковців. Так, 

Лежненко, Л. І., & Кругла, М. М. (2024)  розглядали становлення та 

впровадження МСФЗ в міжнародну облікову систему в історичному 

контексті. Автори дослідили шлях трансформації МСБО (IAS) в МСФЗ (IFRS); 

конвергенцію міжнародних стандартів і американських стандартів 

бухгалтерського обліку; з’ясували вплив глобалізаційних аспектів у світі на 

становлення, мету та статус міжнародних стандартів фінансової звітності [2].  

Ефективність фінансово-економічного розвитку України сьогодні 

безпосередньо залежить від якості фінансової інформації, яку забезпечує 

впровадження МСФЗ. Серед переваг слід відмітити інвестиційну привабливість 

та підвищення уваги серед міжнародних інвесторів, гармонізація з 

європейським регуляторним полем та стандартизація фінансової інформації. 

Про це зазначали у своєму дослідженні Кладницька, Т., & Мейш, А. (2025). 

Автори довели, що інтеграція міжнародних стандартів обліку формує 



 93 

передумови для підвищення рівня довіри до фінансової звітності та її 

прозорості в контексті функціонування українського бізнесу, що забезпечує 

передумови для залучення потенційних інвесторів та кредиторів [1]. А Роєва 

О.С. & Шепелюк В.А. (2024). Надали рекомендації щодо покращення адаптації 

МСФЗ, які включають розробку комплексних програм навчання для 

підприємств, створення інформаційної платформи для підтримки впровадження 

стандартів, а також підвищення співпраці між державними органами й бізнесом 

для моніторингу ефективності впровадження [4]. 

Загалом, впровадження МСФЗ розглядається як інституційна реформа, 

що змінила правила фінансового ринку: для регулятора, інвесторів та 

кредиторів, бухгалтерів та аудиторів. Серед ключових аспектів варто виділити 

наступні: 

• головним орієнтиром є потреби не внутрішніх, а зовнішніх 

користувачів, тобто інвесторів; 

• гармонізація вітчизняного та європейського законодавства; 

• підвищення ролі незалежного аудиту для забезпечення достовірності 

звітності за МСФЗ. 

Переваги впровадження МСФЗ для компаній відображено на рис.1.  

 
Рис.1 - Переваги впровадження МСФЗ 

*Джерело: [3] 

Відкритий лістинг дозволяє вільно виходити на міжнародний фондовий 

ринок та залучати капітал через публічне розміщення акцій. Інформація, що 

відображається у фінансовій звітності є більш прозорою, а фінансові показники 

компанії – порівняними з європейськими компаніями-аналогами. Вимоги 

МСФЗ до оцінки активів, визнання доходів і розкриття інформації стимулюють 

компанії приймати більш зважені управлінські рішення. А контроль дочірніх 
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компаній, що працюють за кордоном стає більш ефективним. 

Загалом, Україна вже робить дієві кроки для впровадження МСФЗ. І 

одним із них є  стандарт SAF-T (Standard Audit File-Tax). Основна мета SAF-T – 

спростити для компаній подання бухгалтерської інформації на запит державних 

органів або аудиторів. Використання SAF-T сприятиме прозорості в обміні 

даними бухгалтерського обліку, і вирішенню проблеми корупційної складової, 

мінімізуючи спілкування бухгалтера з податковим інспектором. Впровадження 

SAF-T в Україні відбувається поступово і розпочалось із великих платників 

податків (ВПП). Так, з 01.01.2023 року є обов'язковим подання файлу SAF-T 

UA ВПП на запит контролюючого органу; з 01.01.2025 року – обов'язкове 

подання всіма ВПП; а з 01.01.2027 року – обов'язкове подання всіма 

платниками ПДВ [6]. 

Впровадження МСФЗ є незворотною та критично важливою 

інституційною зміною, яка має безпосередній позитивний вплив на фінансово-

економічний розвиток України. Впровадження МСФЗ є важливим кроком для 

забезпечення надійності та об'єктивності фінансової звітності. Це сприяє 

залученню фінансової підтримки на реконструкцію, розвиток та збільшення 

стійкості МСП в умовах, коли країна перебуває у складний період війни [5, 

с.105].  

Разом з тим, слід розглянути і перешкоди, з якими стикаються компанії 

при переході на МСФЗ – це проблеми необхідних кваліфікованих кадрів, 

розбіжності у фінансовому та податковому обліку, питання взаємодії бізнесу та 

держави та обмеженість фінансових ринків. 

Отже, МСФЗ слід розглядати як інституційний фундамент для інтеграції 

України до ЄС. SAF-T UA в Україні – це також один із кроків до 

євроінтеграції.  Подальші кроки мають бути сфокусовані на усуненні 

інституційних перешкод, зокрема, через реформування системи освіти, 

поглиблення інтеграції обліку, аудиту та корпоративного управління, а також 

державні програми підтримки.  
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